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2 ве рас ня, чац вер. Аб ра за нне ва-

ла соў у гэ ты дзень мо жа мець згуб ны 

ўплыў на псі хі ку. Пры гне ча насць, бес-

пад стаў ная тры во га — са мае ма лое, 

што мо жа з'я віц ца пас ля па хо ду ў цы-

руль ню, а ў тых, хто мае дэ прэ сію, па-

горшыцца стан.

3 ве рас ня, пят ні ца. Доб ры дзень 

для ства рэн ня но вай пры чос кі і афар-

боў ван ня ў лю быя ад цен ні. Спры яль ныя 

са лон ны до гляд і да маш нія пра цэ ду ры 

для азда раў лен ня ва ла соў.

4 ве рас ня, су бо та. Доб ры дзень для 

но вай пры чос кі, але вар та ўлі чыць, што 

пас ля стрыж кі ва ла сы рас туць больш 

па воль на, чым звы чай на, па коль кі Ме-

сяц ця пер мен шае.

5 ве рас ня, ня дзе ля. Вы дат ны дзень 

для на вед ван ня са ло на пры га жос ці. 

Стрыж ка на дасць сіл і зда роўя ва ла сам: 

яны ста нуць гус цей шыя і мац ней шыя, 

вы па дзен не знач на ска ро ціц ца.

6 ве рас ня, па ня дзе лак. Ме сяц у 

Дзе ве спры яль на ўплы вае на ва ла сы, 

але 29-ы Ме сяч ны дзень вель мі ад-

моў на ад бі ва ец ца на эмо цы ях, лепш 

стрыж ку ад клас ці.

7 ве рас ня, аў то рак. Ма гіч на ўда лы 

дзень па га ра ско пе стрыж кі. Ка рот кая 

стрыж ка пры цяг не ўда чу на ра бо це і 

па вы шэн не ў кар' е ры, пры чос ка на доў-

гіх ва ла сах дасць шчас це ў аса біс тым 

жыц ці, но вы ко лер ва ла соў прынясе 

зда роўе і даб ра быт.

8 ве рас ня, се ра да. Но вая пры чос ка 

ака жа да па мо гу тым, хто жа дае ўзмац-

ніць аса біс тае аба ян не, і пры ня се пос-

пех у лю дзей су праць лег ла га по лу.

9 ве рас ня, чац вер. Уклад ва ем ку-

ча ры буй ны мі хва ля мі, ства ра ю чы кла-

січ ны воб раз пры род най пры ваб нас ці. 

Ка лі вы хво рыя, стрыж ка мо жа ад вес ці 

хва ро бу, пады мец ца агуль ны іму ні тэт 

ар га ніз ма.

10 ве рас ня, пят ні ца. Дзень нейт-

раль ны для па хо ду ў са лон пры га жос ці, 

стрыж кі і афар боў ван ня ва ла соў.

11 ве рас ня, су бо та. Стрыж ка ў гэ ты 

дзень па вя лі чыць ма тэ ры яль нае ба гац-

це, а Ме сяц за бяс пе чыць доб ры рост ва -

ла соў.

12 ве рас ня, ня дзе ля. Доб ры дзень 

для тых, хто жа дае стаць больш ак тыў-

ным, па зі тыў ным і жыц ця ра дас ным. 

Стрыж ка пры цяг не ўда чу, но выя су-

стрэ чы і зна ём ствы.

13 ве рас ня, па ня дзе лак. Сён няш-

няя стрыж ка па до рыць энер гію зда роўя 

і аба ро ніць ад бед. Ка лі ёсць ней кія 

праб ле мы на ра бо це ці ў біз не се, па-

фар буй це ва ла сы на ту раль най фар бай 

у цём нае ад цен не.

14 ве рас ня, аў то рак. Аст ро ла гі рэ-

ка мен ду юць стрыж ку тым, хто хо ча па-

вы сіць упэў не насць у са бе і ста тус у 

ва чах на ва коль ных. Стрыж ка на дасць 

ва ла сам сі лу і зда роўе.

15 ве рас ня, се ра да. Сён ня но вая 

стрыж ка на дасць твор чы ім пульс, жыц-

цё зай грае но вы мі фар ба мі. Для афар-

боў ван ня або та ні ра ван ня вар та вы браць 

фар ба валь ні кі з на ту раль ным са ста-

вам.

16 ве рас ня, чац вер. Крэ а тыў ныя 

на ту ры мо гуць сме ла за піс вац ца да 

май стра. Пры чос ка бу дзе сме лая і не-

звы чай ная, да па мо жа энер ге ты цы не 

за стой вац ца, пры цяг не пе ра ме ны і пры-

ем ныя вест кі.

17 ве рас ня, пят ні ца. Сён няш ні па ход 

да цы руль ні ка даб ра твор на паў плы вае 

на ўсе аб мен ныя пра цэ сы ў ар га ніз ме, 

па ды ме на строй на ўвесь ме сяц.

18 ве рас ня, су бо та. Сён ня вар та 

ўстры мац ца ад стрыж кі і за віў кі ва-

ла соў. Рэ ка мен ду ец ца вы прост ваць 

пас мы, каб пры цяг нуць па зі тыў ную 

энер гію. Афар боў ван не ў цём ны ко лер 

у гэ ты дзень да па мо жа па збег нуць не-

пры ем нас цяў.

19 ве рас ня, ня дзе ля. Афар буй це 

ша вя лю ру ў ваш лю бі мы ко лер, па спя-

хо выя спра вы ста нуць за ло гам бу ду ча-

га шан ца ван ня. Згод на з га ра ско пам, 

пра на жні цы не ўспа мі на ем пад зна кам 

Рыб.

20 ве рас ня, па ня дзе лак. Не ве ра-

год на скла да ны па ня дзе лак, пос пе ху не 

да мо жа це ся ні ў якіх ме ра пры ем ствах, 

не ка жу чы пра стрыж кі і ўклад кі.

21 ве рас ня, аў то рак. Лепш ад клас ці 

па ход да цы руль ні ка. Сён ня вар та зра-

біць пра цэ ду ры до гля ду для ва ла соў, якія 

ўма цу юць і ад но вяць струк ту ру. Стрыж ка 

мо жа зра біць ва ла сы не па слух мя ны мі 

і лом кі мі.

22 ве рас ня, се ра да. Лю быя ма ні пу-

ля цыі з даў жы нёй і ко ле рам ва ла соў рэ-

ка мен ду ец ца пе ра нес ці на больш уда лы 

дзень. Інакш ва ла сы мо гуць стаць не-

па слух мя ныя, па чаць вы па даць больш 

за нор му.

23 ве рас ня, чац вер. Вы дат ны дзень 

для стрыж кі, афар боў кі ва ла соў, мож на 

сме ла ад праў ляц ца ў цы руль ню.

24 ве рас ня пят ні ца. Сён ня да стат ко-

ва спры яль ны дзень для но вай стрыж кі, 

ка лі ёсць праб ле мы са зда роў ем. Яна 

так са ма пры цяг не гро шы.

25 ве рас ня, су бо та. Уда лы час для 

змен у даў жы ні ва ла соў. Мож на не аб-

мя жоў вац ца ка рэк ці роў кай кон чы каў, 

та му што на ват сме лая стрыж ка прой-

дзе вы дат на.

26 ве рас ня, ня дзе ля. Уда лы дзень 

для поў най зме ны імі джу. Стрыж ка ў 

гэ ты дзень цяг не за са бой ачы шчэн-

не ар га ніз ма, па збаў лен не ад не га тыў-

ных эмо цый. Для афар боў кі ва ла соў 

рэ ка мен ду ец ца вы браць ме на ві та гэ ты 

дзень.

27 ве рас ня, па ня дзе лак. Вы дат-

ны час для стрыж кі ва ла соў, асаб лі ва 

ўда лы мі бу дуць па вет ра ныя стрыж кі, 

афар боў ван не ва ла соў у свет лыя і ру-

сыя ад цен ні.

28 ве рас ня, аў то рак. Ня ўда лы 

дзень для на вед ван ня цы руль ні: пры-

чос ка атры ма ец ца зу сім не та кая, як 

вы са бе ўяў ля е це, і мо жа вас сур' ёз на 

знер ва ваць. Не вар та фар ба ваць ва-

ла сы, бо атры ма ны ко лер мо жа рас-

ча ра ваць.

29 ве рас ня, се ра да. Не рэ ка-

мен ду ец ца на вед ваць май стра, пас-

ля стрыж кі пры чос ка хут ка стра ціць 

фор му.

30 ве рас ня, чац вер. Стрыг чы ся ў 

гэ ты дзень не па жа да на. У пла не пры-

га жос ці стрыж ка вас хут ка рас ча руе, а 

з эза тэ рыч на га пунк ту гле джан ня яна 

яшчэ мо жа за пус ціць ча ра ду ня ўдач.

КА ЛЯН ДАР СТРЫ ЖАК НА ВЕ РА СЕНЬ
З уча раш ня га дня ў кра і не па ча лі вы да ваць 

бія мет рыч ныя да ку мен ты, пра ін фар ма ва ла 

ў сва ім Telegram-ка на ле прэс-сак ра тар МУС 

Воль га ЧА МА ДА НА ВА, па ве дам ляе Бел ТА.

«З'я віц ца 8 но вых ві даў да ку мен таў, якія змя-

шча юць бія мет рыч ныя да ныя, у тым лі ку ідэн-

ты фі ка цый ная карт ка гра ма дзя ні на (ІD-карт ка) 

і бія мет рыч ны паш парт. ІD-карт кі пры зна ча ны 

для за свед чан ня асо бы ўла даль ні ка толь кі на 

тэ ры то рыі на шай кра і ны. Бія мет рыч ныя паш пар-

ты спат рэ бяц ца вы ключ на для вы ез ду за мя жу. 

Ка лі ж гра ма дзя нін не збі ра ец ца вы яз джаць, 

атрым лі ваць та кі да ку мент не аба вяз ко ва. Вы-

раб бія мет рыч на га паш пар та маг чы мы толь кі пры 

на яў нас ці ў за яў ні ка ІD-карт кі», — га во рыц ца ў 

па ве дам лен ні.

Так са ма па шы рыц ца функ цы я нал да ку мен таў, 

якія за сведч ва юць асо бу. «Дзя ку ю чы на яў на му 

ў ІD-карт цы аса біс та му элект рон на му ліч ба ва му 

под пі су мож на пра во дзіць дзе ян ні праз пар тал На-

цы я наль на га цэнт ра элект рон ных па слуг. Вы да ча 

ІD-карт кі бу дзе каш та ваць 1,5 БВ, бія мет рыч на га 

паш пар та — 2 БВ. Для гра ма дзян, якія да сяг ну лі 

пен сій на га ўзрос ту, а так са ма ін ва лі даў І і ІІ груп — 

1 і 1,5 БВ ад па вед на», — ад зна чы лі ў МУС.

Для атры ман ня бія мет рыч ных да ку мен таў не аб-

ход на звяр нуц ца ў пад раз дзя лен не па гра ма дзян стве 

і міг ра цыі па мес цы рэ гіст ра цыі пры пер ша сным атры-

ман ні, а пры іх аб ме не — у лю бое пад раз дзя лен не 

па гра ма дзян стве і міг ра цыі.

Мя няць ця пер дзе ю чыя паш пар ты на но выя бія-

мет рыч ныя да ку мен ты не аба вяз ко ва. Акра мя та го, 

пра доў жыц ца вы да ча паш пар тоў ста ро га ўзо ру на 

ра ней шых умо вах, па ра лель на з но вы мі. Гра ма-

дзя не са ма стой на вы ра ша юць, які від да ку мен та 

яны хо чуць атры маць. Кошт дзе ю чых паш пар тоў 

не зме ніц ца, па іх мож на вы яз джаць за мя жу.

Для за меж ных гра ма дзян і асоб без гра ма дзян-

ства, якія па ста ян на пра жы ва юць у Бе ла ру сі, за-

ме на да ку мен таў, што за сведч ва юць асо бу, і да ку-

мен таў для вы ез ду з кра і ны і (або) уез ду ў Бе ла русь 

на бія мет рыч ныя бу дзе пра хо дзіць па сту по ва. Да 

за кан чэн ня тэр мі на свай го дзе ян ня яны за ста нуц ца 

раў на знач ны мі ў вы ка ры стан ні з бія мет рыч ны мі да-

ку мен та мі. З 1 ве рас ня за меж ныя гра ма дзя не змо-

гуць атры маць толь кі бія мет рыч ныя да ку мен ты.

Пу цін пра 20-га до вую пры сут насць ЗША ў Аф га ні ста не: 
ад ны тра ге дыі і стра ты

Ва шынг тон 20 га доў спра ба ваў ука ра няць свае стан дар ты ў Аф га-

ні ста не, але вы ні кам ста лі толь кі тра ге дыі і стра ты. Пра гэ та за явіў 

прэ зі дэнт Ра сіі Ула дзі мір Пу цін, па ве дам ляе ТАСС.

«Двац цаць га доў аме ры кан скія вой скі пры сут ні ча лі на гэ тай тэ ры то рыі і 20 га доў спра ба ва лі, 

мож на ска заць, ні ко га не крыў дзя чы, «цы ві лі зоў ваць» лю дзей, якія жы вуць там. А па сут нас ці, 

ука ра няць свае нор мы і стан дар ты жыц ця ў са мым шы ро кім сэн се гэ та га сло ва, у тым лі ку і па лі-

тыч ную ар га ні за цыю гра мад ства. Вы нік — ад ны тра ге дыі, ад ны стра ты. І для тых, хто гэ та зра біў, і 

для Злу ча ных Шта таў, і тым больш — для тых лю дзей, якія жы вуць на тэ ры то рыі Аф га ні ста на», — 

кан ста та ваў кі раў нік ра сій скай дзяр жа вы.

Дзяр жа вы па він ны цы ві лі за ва на аказ ваць да па мо гу ін шым кра і нам, на вя заць звон ку ні чо га 

нель га, да даў Ула дзі мір Пу цін.

«Ка лі хтось ці ў да чы нен ні да ка го-не будзь неш та ро біць, то ён па ві нен зы хо дзіць з гіс то рыі, 

куль ту ры, фі ла со фіі — у са мым шы ро кім сэн се — жыц ця гэ тых лю дзей. Па ві нен па ды хо дзіць 

з па ва гай да іх тра ды цыі. Трэ ба ра зу мець, што звон ку на вя заць нель га ні чо га», — пад крэс ліў 

прэ зі дэнт РФ, ка жу чы пра пры чы ны та го, што ад бы ло ся.

У па вет ры ква тэр знай шлі рэ чы вы, што вы клі ка юць рак
Ву чо ныя з ЗША вы яві лі шкод ныя хі мі ка ты ў па вет ры ква тэр, дзі ця чых сад коў і школ.

Па вет ра, якім лю дзі ды ха юць до ма і на ра бо це, мо жа быць за бру джа нае шкод ны мі хі міч ны мі 

рэ чы ва мі, якія вы клі ка юць ан ка ла гіч ныя за хвор ван ні. Пра гэ та па ве дам іла гру па да след чы каў 

з Род-Ай ленд ска га ўні вер сі тэ та ў ЗША.

У хо дзе да сле да ван няў ву чо ныя пра ана лі за ва лі па вет ра ў не каль кіх па ко ях дзі ця ча га сад ка, 

ад ным до ме, на скла дзе ма га зі на адзен ня, у двух ма га зі нах па про да жы ды ва ноў, пя ці офі сах, 

ад ным клас ным па коі, ад ным склад скім па мяш кан ні і ліф це.

Шкод ныя хі міч ныя рэ чы вы — ПФАС — бы лі зной дзе ныя амаль ва ўсіх аб сле да ва ных мес цах. 

Са мыя вы со кія кан цэнт ра цыі за фік са ва лі ў ма га зі нах ды ва ноў.

ПФАС вы ка рыс тоў ва юць у роз ных га лі нах па ўсім све це з ся рэ дзі ны мі ну ла га ста год дзя. 

Злу чэн ні вы ка рыс тоў ва юц ца ў вы твор час ці ўпа ко вач ных ма тэ ры я лаў, во да не пра ні каль ных 

тка нін для воп рат кі, зуб ной ніт кі, па мад, це няў для па ве каў, срод каў для чыст кі ды ва ноў. Яны 

вы клі ка юць шы ро кі спектр сур' ёз ных праб лем са зда роў ем, ад ра ку да бяс плод нас ці і праб лем 

з імун най сіс тэ май.

У Крас на да ры вуч ні пай шлі ў пер шы «Ы» клас
На плыў вуч няў у крас на дар скую шко лу № 94 пры вёў да фар мі ра ван ня 28 пер шых кла-

саў, па ве да міў тэ ле ка нал «Россия. Ку бань».

Удак лад ня ец ца, што пры аба зна чэн ні вы ка рыс тоў ва лі ўсе лі та ры рус ка га ал фа ві та, акра мя «Ь», 

«Ъ», «Й», «Ё» і «Щ». Та кім чы нам, не ка то рыя дзе ці ста лі вуч ня мі кла саў «Ы», «Я» і «Ю».

Уся го сё ле та на ву чаль ная ўста но ва пры ме 840 пер ша клас ні каў.

Ра ней па ве дам ля ла ся, што ра сій скія школь ні кі прый дуць 1 ве рас ня на тра ды цый ныя лі ней кі, 

а так са ма вер нуц ца за пар ты там, дзе гэ та да зва ляе эпі дэ міч ная сітуацыя.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

Чу лі?!Чу лі?! НО ВЫЯ ПАШ ПАР ТЫ — 
З 1 ВЕ РАС НЯ

Брестский филиал извещает о проведении повторного открытого аукциона

Предметы торгов
Начальная цена, руб. 

(с учетом НДС)
Размер задатка, 

руб.

ЛОТ: ГРУЗОПАССАЖИРСКИЙ АВТОМОБИЛЬ 
VOLKSWAGEN CRAFTER 50 LR, 

год выпуска 2008 г., регистрационный знак 1 IP 9801
14 200,00 710,00

Продавец: унитарное предприятие «БВТМ-маркет», УНП 291290075, тел./факс 80162 50 46 88. Организатор торгов: Брест-
ский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки». Р/с для перечисления задатка: BY32BAPB30127866600100000000, 
в ОАО «Белагропромбанк» ЦБУ № 116 в г. Брест, РД по Брестской области, код банка BAPBBY2X, УНП 201028245. Срок за-
ключения договора купли-продажи: не позднее 20 рабочих дней с даты подписания протокола аукциона. Условия оплаты: 
согласно заключенному договору купли-продажи. Условия продажи: без условий. Информация о возмещении затрат: участник 
аукциона, выигравший торги, оплачивает вознаграждение Организатору аукциона в течение 3 рабочих дней с даты подписания 
протокола аукциона. Шаг аукциона: 5 % от предыдущей названной цены

Аукцион состоится 17 сентября 2021 г. в 11.00 по адресу: г. Брест, ул. Наганова, 10-325

Сведения о документах, которые необходимо предоставить для участия в аукционе, правила проведения аукциона содержатся 
на сайте организатора аукциона www.ocenkabrest.by, также можно узнать по телефонам: 8 (0162) 40-87-01, 40-87-02

Заявления на участие в аукционе принимаются по адресу: г. Брест, ул. Наганова, 10-329 
в рабочие дни с 9.00 до 17.00

Последний день приема заявлений – 16 сентября 2021 г. до 17.00
УНП 190055182

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» 
(Организатор аукциона) 

информирует о проведении 
открытого аукциона по продаже имущества, 

принадлежащего РУП «Гомельавтодор» 
на праве хозяйственного ведения

Лот № 1: Склад с инв. № 322/D-16116, 172,5 кв. м. 
Адрес: Гомельская обл., Рогачевский р-н, г. Рогачев, ул. Якова Зайцева, 1А-2. 

Начальная цена без НДС – 20 630,58 руб. 

Аукцион состоится 05.10.2021 в 11.00 по адресу: г. Минск, ул. Комсо-
мольская, д. 11, 3-й этаж, каб. 4. 

Извещение о проведении аукциона размещено на сайтах Государствен-
ного комитета по имуществу Республики Беларусь gki.gov.by и Организатора 
аукциона ino.by.

Организатор аукциона: 220030, г. Минск, ул. Комсомольская, 11, пом. 9, 
8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52 

• www.ino.by • e-mail: torgi@ino.by
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